Berufsorientierung

Im Kompetenzzentrum flr Nachhaltiges Bauen Cottbus

Schmellwitzer Oberschule Cottbus
Klasse 8b
Berufsfeld IT/Medien



Dieses Heft entstand im Rahmen der Berufsorientierung, im Berufsfeld [T/Medien.
Die Ideen wurden von den Schilern entwickelt und dann nach eigenen Vorstellungen am
Computer umgesetzt.

Bernufsonientienung = Lernenlinider Praxisi - Starkenlerkennen

Berufsforderungswerk

der Bauindustrie Berlin-Brandenburg e.V.

Kompetenzzentrum

fiir Nachhaltiges Bauen Cottbus
Dissenchener Schulstra3e 15
03052 Cottbus

Tel.: 0355 75653-0
Mail: cottbus@bfw-bb.de
Web: www.baudirwasauf.de

Die individuelle Berufsorientierung in der Ausbildungspraxis soll helfen, realistische Vorstellungen tber die Berufswelt und
die eigenen Fahigkeiten und Interessen zu entwickeln.

Wir verfolgen das Ziel, dass sich die Schiilerinnen und Schuler friihzeitig und zielgerichtet mit ihrem Berufswunsch und
beruflichen Alternativen auch praktisch auseinandersetzen. Realisierbare Berufswiinsche und Motivation tragen zu einem
erfolgreichen Schulabschluss bei. Somit wird auch der Ubergang von der Schule zur Ausbildung erleichtert und unterstiitzt.

Forderhinweis:

Das Vorhaben wird aus Mitteln der Europdischen Union, der Bundesagentur fiir Arbeit und des Landes
Brandenburg gefordert.

Bundesagentur S
fiir Arbeit BN

LAND
Kofinanziert von der BRANDENBURG

Européischen Union




Meine Rétselseite (Omar A.)

Finde den Weg zum Buchstaben R
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Wie viele Zweien gibt es in diesem Ritsel? f
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Findet Den Richtigen Wieg zum Viereck




Die Ratselseite ( Alexander A.)

1 . Kreuzwortratsel

1. i m__ vermitteln sie
4 Arbeitsplatze.
5.
2.0er bedient Gaste im
2. Restaurant.
3.
3¢6n_ kimmert sich um
kranke oder alte Menschen.
6.
4.Der steuert das Flugzeug.
5. bie sorgt fir Recht und
Ordnuneg.

2. Wenn du die Fragezeichen durch einen Buchstaben ersetzt ergeben sich 3 sinnvolle Begriffe.

Losungswort

3 . Hier befinden sich Berufe die aber alle zusammen geschrieben wurden .Trenne sie.

Wie viele Berufe stehen im Kasten?

4.Schijttelw6rter, stelle die Buchstaben so um das sich Berufe bilden

Raumer: Polit: Cork: Ganers:

Lozipits: Rtztahnaz:



Worterrdtzel (Julia G.)

Suche die Wérter und finde das Lésungswort

U=ue A=ae O=oe

Wenn man ein frisches
Kinder was Baby
beibringt
Womit Ein anderes l
spielen Wort fiir
Kinderam |Erzieher oy
meisten?
l Babys sind
so weich
und ... -
Abkirzung
von Kinder-
garten
-
Was
machen
Babys an
Anfang ™=
nicht
Was ist der |1 3
bekann-
teste Job
Ab welchen [Wie heilst Das meist
Alter gehen |die 1. erste Wort
Kinder Gruppe == von Kinder
meistens in [vom ist ..
die Schule? [Kindergarte
l Was essen |Ab wann l
Kinder als [sagt man
erstes Klein- Kind
(auRer Milch) [und nicht
. mehr Baby
5 Wie hieRt 3
ein
Neugebore™=
nes auch
anders
8 Babys sind
so schon
und ...
—|>
Kleinkinder
sind so ...
—
Was 4 Wie
machen schreien
Kinder am Kinder?
liebsten? -
Lésungswort
1 2 3 4 5 8




Quiz (Haded.H)

Wer gewinnt die eine Million €

Ist eine Ananas eine Pflanze, Baum

oder eine Wurzel?

Was ist die Hauptstadt von Deutschland?

PFLANZE

COTTBUS

BERLIN

WURZEL
A
- ¥ B
e

(3 Unterschiede)

. POTSDAM
Finde Denn richtigen Weg?
Finde die Verdinderung!

Suche die Worter!

D00 |- || T|w| T w>Sunolc|—FO
FlOD|w|Z|=|N|x|<|Z2|T|O|vn|F||>|wN|N
02wl - IN|S|a|>o|x|>|—|u|Z2|D|0
—|Zn|o|o|lvn|u|F|<|lulun|o|F|Z|lwu|x<|d|—|wv
wla|o|-|2|F|<|D]jo|lu|alo|x|+H|Z2|>|S|0|o
Ola|d-H|>—|Z|<|o|>|v|Z|ln|wu<|Zz|la|2
F O H|—|F|<|>|Flg|<|lun|—|¥AaO|a|D|wn
SlwizZz|o|lx|le|lz|—|S|>|vala|l-x| 2> <|>
OX|D|XIN|IX O 2 ICD|uw|IC|ICOD|X|0|lun I
IT|>|x|X|0O|>n|Z2|2|20|2|un[>T|-|xAa|ld
NIFO I —|lwIQo—|lclSolI(>0 -
S<|vn|alo|e|g|D|-x|Z|w|uvn|T |20 |w
J2|w|lx|—|N|D|—|O|aD|<|n|aju|w|o|Z|a
X|o|w|D|—|T|x|o|-|0|Z2|a|lw|c|o|a|=|D|w
>|>|Z2N|O|o|<|n|X||la|ls|w|o|w|un|x|e|lc
< |||l (> |>|T|<|0|o|T|X NI —-|O|+
Oloja|lD|A<<|X | ¥X|n|cQ|le|X|[D|IT|=2|N
2| Z| S| nD|>| 2> uvnwi<ae|ojw|D
wleN—|w T|jluc|l—Z[2o0o|0|Z2|c|O|w|x|—
—|O|>|oZ|=2Zal=2o|lo|-|Z2|a|n|—|a|Zz|0
= |—|FIN|IZT|0|x|lw>uwlol0|dunlcDlun|D|-
I|D|x|jw|X|a|lun|D|—Aajlun|[S|Z2|—|V|N|c|0|x
OINWO|—n LN DVI|—FH Wunl X —
w2z —|D]—|un|—|<|=|<|—|Z|vn|x|Oo|=|x
Qlx|Z|lnc|-|2—|c|lu|Z|la|<|dojw|c|>0O
n|Zc|w|o|Z|n|o|Z|—|Nlwu|lZ|ln|o|Z|S|x|w
<|lw|o|J|<|>|Z|n|xX|lwoo|-|~2la|d|Zz|x|0

Beruf, Erzieherin, Apfel, Baum, Ratzel, griin, rot, blau, pink, schwarz, grau, lila, gelb, orange, weil3,

rosa, dunkelgrin



Das coolste und beste Ratselseite der Welt! (Lilli H.)

o
1. Wie viele Piloten fliegen mindestens in einem als Flugbegleiterlin

Passagier Flugzeug? .
» /
Schreibe unten hin welche Antwort richtig ist. / S) 1-2 Wochen
0)5 B) 2 H) 1 G) 12 Wochen
\E) 6 Wochen bis 4 Monate

/2. Wie lang geht die Ausbildung \

Schreibe unten die richtige Antwort hin.

)

~

F) Ja T) Nein D) Ja 1,90cm

-
3. Wie sollte man die Passagiere als Flugbegleiter/in behandeln?
Schreibe die richtige Antwort unten hin. /
F) unfreundlich R) hilfsbereit, nett und freundlich J) genervt und unsympathisch
(" 5. Gibt es eine MindestgroR
4. Kann man bei Turbulenzen abstiirzen? ot s eine WNCestgroe wenn
N man Flugbegleiter/in werden will?
Schreibe die richtige Losung hin./ ) S ) /’
L N) Ja Natirrlich ~ U) Unwahrscheinlich  A) Nein Schreibe die richtige Losung hin.

6. Finde die 17 Worter in dem Suchsel und markiere sie.

A/H|L|P|N|K|C|O|C|K|P|I|T|G|A|O|B|M|G|V|J|RIM|U|C|K|N
UlZ|AM|P|A|J|A|K|T|G|E|T|R|A|N|K|E|R|O|L|L|E|R|H|Z|D
SILIN|Z|A|K|G|N|H|Q|Q|U|L|T|U|R|B|U|IL|E|[N|Z|E|N|K|H|O
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LIW/B|E|F|X|O|N|K|N|K|O|Z|B|L|X|J|M|Y|P|K|B|F|L|O|ID|S
DIQ|A|RIGIM|L|G|E|D|B|L|I|J|[T|Y|GIO|L|P|{H|{N|Y M|F|F|S
UMH|TIH|T|BWM|Q|F|L|U|G|B|E|G|L|E|I|T|E|R|D|F|Z|X
N|{Z|IN|/Z|J|F|E|X|OM|P|O|E|O|E|T|E|T|Q|L|Y|P|E|Z|E|R]]J
G|IR|V|C|H|E|C|K|L|I|S|TIEIX|RIW|P|IM|Z|O|U|O|I|Y|R|F|G
FILIU|G|Z|E|lU|G|Q|x|R|B|L|O|U|V|IO|Z|B|T|F|D|S|B|H|L|O
UW|Z|U|K|IT|NJ]TY OIHIM|U|U|V|F|E|N|C|U|UJIU|D|EJU|O|A]|A
RIN|T|I|LWW|Z|E|I|T|V|E|R|S|C|H|I|E|B|U|N|G|F|H|H|Q
BIWO|O|G|P|A|[S|S|A|G|I|E|R|E|I|K|O|T|S|R|UIH|G|F|F]|X
O/R/E|N|D|P|O|EM|P|U|V|JID|Y|S|E|R|V|I|C|E|V|O|U|V]|L

(Ausbildung, Flugzeug, Passagier, Beruf, Pilot, Flugbegleiter, Turbulenzen, Landebahn, Flugzeug, Reise, Service, Koffer, Crew,
Zeitverschiebung, Getrankeroller, Checkliste, Cockpit)

7. Verbinde die Worter die Zueinander gehoren.

Flugzeug Bordpersonal Landung Sicherheit Koffer

Airplane Safety Suitcase Cabincrew Landing



Labyrinth & Mehr  (Alina H.)

Finde den richtigen Weg in

das Fotostudio

Fotostudio x_‘

| Bilden Sie aus diesen Buchstaben richtige Worter!

Traube

Flille die leeren Felder so auf,
dass die Summe zweier
nebeneinanderliegender
Zahlen jeweils die Zahl

darunter ergibt. In der

zweitobersten Reihe aufSen
steht jeweils die gleiche Zahl
wie im schrég
dartiberliegenden Feld. In der
obersten Reihe sind nur
einstellige Zahlen einzutragen




Strafenbahn Ratsel (Christian K)

SUCHEN SIE ALLE ZAHLENKOMBINATIONEN: SIE KONNEN WA AGERECHT, SENKRECHT,
DIAGONAL, ABER DIE KONNEN AUCH VON UNTEN NACH OBEN.

35621, 84563, 43934, 93576, 83547, 02634, 04618, 12345, 16389, 74674, 84784
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5(4(2(7(3|3|1|5|9|4|3|6|8|5|2|7|5|1|1|7|2|8|38|2|7
1163 |4(1(6|9|1|8(8|7|5|8|4|1|7|2|9|4(9|3|8|7|6|4
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sSuchen sie die Fehlenden Buchstaben aus den Kdstchen heraus
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Finden sie die richtige Antwort
Wie breit sind die Schienen der /Wann ist die erste StraBenbahn in Cottbus \
Cottbusser StraRenbahn? gefahren?
a) 1435mm breit a) 1.Apri| 2006
b) 1436mm breit b) 1903
\ J \ %
Wan ist die erste StraBenbahn Wie viele Kilometer hat die lingste )
gefahren StraRenbahn Linie Cottbus
a) 1855 a) 35,3 km
\b) 1869 D, b) 39,5km
\ J




(Lukas B)

Ratzel der Zukunft

Suche die 2 Woérter!
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(Tastatur, Maus, Kreativitat, Bildschirm, Videospiele, Game Developer)

. _

Suche das passende Wort

Die Buchstaben sollen dir helfen die passende Losung zu finden.
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Finde das Ziel.

Los




Einfaches Rditsel (avins.)

Errate den Beruf in der Beschreibung.

1. In diesem Beruf bringst du Kindern etwas bei. __ _R__/IN

2. In diesem Beruf fliegst du ein Flugzeug. P __ __ __ __/IN

3. In diesem Beruf verkaufst du Medikamente. __ ___H__ __ _ _/IN

4. In diesem Beruf verkaufst du Gebéick. _ A _ __ __ __/IN

5. In diesem Beruf hilfst du Menschen im Gefahr. _ __ __ __Z__

Hier verstecken sich 10 Berufe, (senkrecht /waaggerecht)
B|K|I|Z|E|\H/ B|/U|P|I|O|lU|U|DIC/|IO\H|D|L|C|Z|T|I |A|L|T|F
ORI TINE|X|DIME|CIHIA|N|I |K|E|R|O|K|IU|N|\A/E|G|S|N|R
S|A|F|E|O|D\K|\E|P\/U|G|T H/B|C|EIH/P|L|/P A|P|IO|E|B|E|X
Q|N|G|J|L|E|R|Z|I|H|E|R|A|B|K|P|S|O|E|I|G|I|H|R|T|Z|S
LIKIMS CIA|RB|E|I|T|FIHH Z|RIQ|LIMB|D|L|C|D|\H|E|W
E|E\N|\F| E\U|EIR\W|E|IH|E/RICIDR|L|I|E|RIE|IOJH|IN|\W|A|C
N|\N E|\E|B/A|C|N\D|\B|U|E|U|/R|O|U|C|Z|A|F|O|T|/A|E|S|I|U
RS\ TWWIA/U|I|U|KIRIA|G|E|L|F|F|G|E|R|IA|R|RIN|(R|N|F|L
X|C|P|Y|B|F\B|A|S|EIM|L  T|\K|\S|I|Q|IlI|C|T|L|N|I|C|T|R|H
E\IH P RIYWNHA|SIE|E|ILIQS|S|X|CIH HIK|\W|F\H|K|I|L
N W| T|T S|IA|\U|E|IH|E|C|\D|D|K|\Y|C|E|V|I D/A|O|B|A|D|S|A
C|E|\E|B|I | K|IHIQ|L|E|IH|R|E|R|X\H|L|N|\T|L|R|F|U|L|R|E|Z
H|S K\R{T HIHIR|\T|\IMS|I|E|L|IN|I|N|E|R|Z|E|P|L|A|U|Q
J|T|Y BT\ X|RIK|IUHIC|KIH E|S|IA|W|O|K|X|T|Q|J|O|U|R|H
N E|S|IO|E|A|C|V|F\W|I|S|IN\D|S|C|\H|A|T|C|H|U|C|J|K|A|K
FIR|I|S|IR|K|I|N|A|lU|T|O|Q|T|B|Q|VM|J|Y|S|L|VI MR |G|B

( PILOT POLIZEI BABYSITTER LEHRER FEUERWEHR KRANKENSCHWESTER }

L ERZIHER MECHANIKER ARCHITEKT ARZT GERDNER FRISEUR

Quiz Fragen
Kreuze die richtigen Antwort an.

In welchem Beruf benutzt man

Wie wird das Wort richtig

Welcher Kontinent ist der

ein Stethoskop? geschrieben? grofite?
(F) Arzt (A) Mediendesigner (K) Afrika
(D) Feuerwehr (L) Mddiendiseiner (B) Europa
(P) Polizei (S) Mediendieseiner (H) Asien
Welches Land ist das gréfite? Wie viele Léinder gibt es? Wie viele Kontinente gibt es?
(N) Deutschland (J) 204 (R) 7
(R) Russland (M) 195 (V)6
(0) Osterreich (E) 194 (2) 8
Lésungswort: __

Zahle die Sterne! Wie viele Sterne gibt es?

Losung:




Meine Réatselseite (1im w.)

1) Hier Sind verschiedene Jobs versteckt finde die verschiedenen Jobs und unterstreiche sie!

PlO|L|I|Z|E|I|Q|F|T|V|E|X|Y|A|C|B|H|C|D|S|U|R|G|F|I|S]|F
S|C|H|O|R|[N|S|T|E|I|[N|F|E|G|E|R|A|F|X|E|[T|Z|L|E|I|Z|V]|W
JIR|[P|H[W|V|B|A|U|K|W|[V|H|N|R|Y|B|G|Y|S|R|{W[R|I|U|R|J|N
LIF{W|[P|B|B|J|T|E|C|H|IN|I|K|E|R|[Q|A|J|I]|Q|L|T|G|W|P|W|Q
H{L|K|R|D|F|F|C|R|C|B|G|S|W|G|B|O|K|F|G|R|I|P|E|G|D|Z|G
RIH|O|B|L|L|M|J|W|G|X|A|L|R|E|[Z|U|J|D|N|H|W|R|IN|V|O|O|B
D|/A|{C|H|D|E|C|K|E|R[M|D|U|T|S|T|F|N|H|E|M|Q|T|B|C|Z|U|W
R|K|H|E|T|H|Q|F|H|T|B|C|K|E[N|B|D|X|P|R|J|W|T|A|D|H|O|Q
FIC|D|P[W|R|Y|A|R|Z|T|I|Q|L|R|E|N|W|U|E|G|G|W|U|D|E|G|G
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Jobs die man finden muss: Polizei, Arzt, Feuerwehr, Schornsteinfeger, Schauspieler,
Dachdecker, Bauer, koch, Lehrer, Designer, Geigenbauer, Gartner, Backer
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Bauplane?

1) Wie viele Vierecke siehst du kreise sie ein!

2) Finde alle 8 Sterne und kreise sie ein!

3) Helfe den Arbeitern die Baupldne (1) zu finden damit sie Weiterarbeiten kénnen!
4) Finde die 6 Monde und kreise sie ein!



(Tristan Z)

Piloten Ratsel

Finde die fehlenden Buchstaben!
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Finde die 13 Worter die im Suchsel versteckt sind (Viel Glick!).
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Die Worter kénnen senkrecht, Waagerecht, Diagonal und Horizontal sein.

Die Worter sind: Flugzeug, Seitenruder, Trimmruder, Hohenruder, Pilot, Flligel, Boeing,

Emirates, Airbus, Passagiere, Cockpit, Copilot und Triebwerke.



EINFACHE RATSEL AUFGABEN (Aldiari.M)

In jedem Feld ergeben die Buchstaben eine Zahl,
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Tipp: alle zahlen sind unter 500 und tber 20

Fiihle die Licken aus

Tipp: es geht ums Wetter

Finde die richtige Linie @)

Markiere folgende Substantive:
Liebe,Niere,Spielen,Studio,Jacke,Springseil,Anerkennenung,Wolken,Museum,Ente,Markierung, Wetter,Stift,Schlamm,Haus, L

eben,Augen,Esel,Personlichkeit,Wiederholung,Sonnenschein,Geselleschaft,Schiff, Grundschule,Oberschule,Sandkasten,Farb

e,Ball,Plakat
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Beantworte die Fragen — finde die Losung!

1. Wann wurden die ersten Autos gefahren?

3
1868
1864

2. Wie viele Automechaniker gibt es in Deutschland?

2

1
1886

(B

12.800

3. Was ist das schnellste Auto der Welt?

Ford
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Ferrari ,Volkswogen; BMW; Audi, VW, Kia, NIO; JEEB; SUZUKI; SKODA;

’

Ford, Lamborghini
LANDROVER;

TESLA; TOYOTA; SEAT; MAZDA; OPEL; TOGG; SMART; BYD;

HONDA;

’
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Wie viele Spieler spielen in einem Spiel?

SUEsLEENE S8F

Wie viel Mal "champians league" hat Real Madrid gewonnen?
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Finden Sie diesen Namen: Ronaldo, Mbappe, Messi, Pele,
Zidane, Neymar, Mane, Kroos, Kane, Haaland



BUNDESWEHR RATSEL (Luca.B)

FINDE FOLGENDE WORTER: KAPPMESSER :: PISTOLE :: MAJOR :: GRANATE :: MARINE ::
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GERNERAL :: MASCHINENPISTOLE :: BUNDESWEHR :: MASCHINENGEWEHER ::

STANDARDGEWEHR :: PILOT :: SCHARFSCHUTZENGEWEHER :: SOLDAT :: OBERST ::

LEUTNANT :: FELDWEBEL :: GEFREITER :: ADMIRAL :: FAHNRICH :: KORPRAL :: HAUPTMANN ::

ADMIRALARZT.

FINDE DAS LOSUNGSWORT

(R) Soldat (W) Leutnant (N) Admiral (D) Oberst (E) Major (H) Feldwebel

(B) General

(D) Gefreiter (E) Korporal (S) Vizeadmiral (U) Hauptmann (S) Generalarzt (O) Féhnrich

(L) Hauptbootsmann (A) Admiralarzt (T) Oberfahnrich

Losungswort:



Pfadfinder- Quiz (Ralf b)

Welche Spuren ist das?

a) Fuchs
b) Wolf
c¢) Hund
d) Dachs Welche Spuren ist das?
a) Fuchs
b) Meise
c) Taube
Finde das Banner, den Stern und ein Eimer? d) Rabe

Was ist das fiir ein Pfadfinder Zeichen

a) sperre b) Wolfling

c)grau wolf d) Pfadfinder

k.

)

Wer weill denn so was? Finde aller Baum arten
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1)Fichte 2) Tanne 3) Eiche 4) gemeine-esche 5) Hasel 6) Rot buche7) Lirche 8) Kastanie 9)
Robinie 10) Schwarzerle 11) Stechpalme 12) Ulme 13) Pappel 14) Eberesche 15) Quitte 16)
Holunder 17) Pflaume 18) Esche 19) Ahorn 20) Kiefer 21) Zirbe 22) Eibe 23) Birke 24) foher
25) Erle 26) Ess-Kastanie 27) Wacholder 28) Sal-Weide 29) Berg-Ulme 30) Feld-Ulme

31) Korb-Weide 32) Weill-Tanne 33) Winter-Linde 34) Ross-Kastanie 35) Hainbuch S
Finde den weg Ios\
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Lésungswort Rétsel

(Nour-A)

eine Aufgabe ist, dass du die Fragen
beantwortest und das Losungswort findest.

1. Welche Programmiersprache wurde am meisten benutzt?

Richard
Stallma

Brendan
Eich

A WN p
ooy
>0< =™

LOsungsworts __

~

Setze in die leeren Kastchen Zahlen so ein, dass die Rechnungen waagerecht und senkrecht stimmen.
Auf dem Notizzettel hast du Platz zum Ausprobieren — viel SpaR dabei!




Wie schlau bist du? (Henry J.)

1. Was passt nicht dazu? Streiche durch. Setze dann den Grundbegriff vom Bild auf die Linie.

2. Zu welchem Beruf passt das passende Werkzeug?

a) Bauarbeiter a) Schlagstock a) Spachtel

b) Architekt b) Kasse b) Bleistift

c) Polizist c) Beton Mischer c) Kartenscanner
d) Kassier d) Bauplan d) Pistole

3. Vervolistindige den Satz!

a) Manichrasteausich ___ den Stecker. c)Wiesoist __ __ soanstrengend.

b)lch __ _ kein Bock mebhr, ich auf. d) Mamasagt ___ soll essen kommen.

e) Aberich ___ mitten in einer Runde. f)____ _ sagtich soll Pause machen.

g) Mistjetzt  ich verloren. h) Ok ich komme, ___  es wohl gibt?

4. Vervolistandige die Berufe!

ajBank _ b)Arch __ _ c) Ba o

dPol__ e)Scho__ f)pahr
g)Ordnung __ h) Le _ iyJuge
jJHaus __ k\Mec __ l) Lief __
mBah__ njZzah_ o) Chi _

5. Passen die Gegenstande zum Beruf? Die unterstrichenen Worter sind falsch.
Schreibe das richtige Wort dahinter!
a)Polizei = Miillauto: Ta b) Rennfahrer = Anker : He

c) Metzger = Ofen: Me d) Backer = Schlagstock : Br

e) Pilot =Stall : Flug f) Klempner = Gartenschere : P6



POLIZEI -BRANDENBURG (Majid H.)

Was hat der Polizist immer bei sich?

A) Handschellen
B) Schlagstock
C) Helm

D) Taser

Wie heildt es richtig?

Was hat SWAT immer bei sich?

A) Starke Waffen
B) Schutz weste
C) Handschuhe
D) M4

Kreise das richtige Wort ein, finde das Losungswort.
(S) Pravention (D) Prevention (T) Prefention

(C) Ordnungswidrigkeiten  (H) Ordunggswiedriegkeiten (A) Ordunggswiedriegkeitest
(H) StraRensicherheit  (Q)Drogen ist gut

(U) ordnungfichkeit (Y) Stralenordnungheit

(L) Sicherheitdienst (P) ordnungmiilledienst

(N) ordnungverker

(L) Sicherheitdienst

(L) Pretsiton  (Z) Packtion

(W) Kompetenzheit  (E) Kompetenzzentrum (X) Kompetenzzentrum (O)

Kompetenzzentrumenen

(J) rauchen ist totlich (U) rauchen ist gut

(D) ordnungkeitn

(P) ordnungmiille

Lésungswort: __

Finde 20-mal ,,Pistole” im Gitter! (Senkrecht, Waagerecht, Diagonal)

PIPIL |[U/P|[I|[S|T|O|L|E|T|D|I |[T|U|P|I|S|T|O E|T|P|U|[T|P
I/Q|R|I|A|D|/D|G|F|S|Q|Q|E|D|S|W|A|D|S|P|D|Z|W|I|E|P|Q]]I
S|I|P|E|E|J|K|/P|O|S/W|D|A|[S|DW|P|D|I|T|Z|T|S|A|D|A|V|S
TIU|E|T|R|T|P|[I|S|T|O|L|E|R|R|R|Z|S|R|P|R|T|W|Q|T|W|T|T
O|/T|A|[L|O|D|P|S|O|I|H|Y|J|D|S|E|T|F|V|R|O|C|C|M|I|U|W|O
LIF|I|1I|H|L|E|T|U|[I|C|K|B|/A|F|O/M|P|R|L|T|A[P|A|U|R|P]|L
E|R|V|V|V|T|Z|O|V|Z|T|E|O/M|[L|M|I|W|E|C|S|S|P|O|P|I |E|E
PIP|Z|E|W|[S|J|L|B|[C|V|L|Z|E|M|[S|M|T|F|R|L|T|L|W|S|R|S|W
S|IR|I|A/W|(D|S|E|N|[V|E|NW|V|T[P|I|S|[T|O|L|E|H|T|K|U|S|S
W|(T|E|S|T|T|X|/W|M|B|/B|R|[I|O|T|R|O|R|T|R|T|T|O|I|D|E|N|G
S|T|T|E|T|U|S|F|R|H|B|V|L|S|E|E|R|S|P|E|T|L|G|R|S|U|M|G
S|IE|U/Q|R|O|I |G|T|T|N|M|G|S|W|A|A|E|H|G|E|F|O|E|A|E|R|L
RIR|{I|[I|R|R|L|I|I(WM|/BW|/T|Z|E|R|L|I|C|H|T|I|Q|W|R|E|O
P/1|S|T|O|L|E|E|O|L|H|E|Q|A|E|W|/P|I|S|T|O|L|E|O|[S|E|R|A
P|I|S|T|O|L|E|E|T|T|S|E|R|L|E|H|U|D|X|V|A|O|K|D|L|R|T|Z
Uujt|/o/v|Oo|Y|/A|Q|W|R|T|Z|O|U|I|O|P|O|L|O|R|E|[D|F|G|H|U|V
P|I|S|T|O|L|E|H|J|K|L|T|W|P|I|S|T|O|L|E|E|R|T|E|S|D|F|G
Y A|S|F|R|Z|K|K|J|V|S|C|D/D|O|Z|T|G|H|Y|X|C|G|A|A|Y|X |[C
C{I|X|F|O|L|H|T|F|[I|D|R|R|Y|W|[D|F|V|(B|NM|Z|I|Q|W|E|R|T
P/ID|C|R|G|J|Z|E|P|[C|V|H|G|F|P|I|S|T|O|L|E|D|S|P|O]I z




Mein Ratsel (Omar A.)

Finde den Weg zum Buchstaben R

wie viele zweien gibt es in diesem Rétsel 18 f

111111111111121121121111211111211211211211111111111211211211111111121121121112111111111111111111
111111111111111111111111111111111111111111111111111111112111111111111111111111111
11111111111112121121121111111211211212112111111121121211211111111121211211121121111111111112111
1111111111111211211211211111112112112112111111111112112111111111111112111111111111111111111
1111111111111111111121111111111112111111111111111111111111211111111111111111111111
111111111111121211211211111112112121121111111111211211211111111121121121112111111111111111111
111111111111111112112112111112111121121121111111112112111121111111211211111111111111111111111
111111121111211111111111112111111111111111111121111111111111111211111111111111111
111111111111121111211211111112112112111211111111121111111111111211211211111111111111111111
111111111111111111111111111111111111111112111111111111111111111111111111111111111
11111111111112111111112111112111111111111111211211212111111121121121112111111111111111111
11111111111112112112112112111112112112112111111111112111111121111111211111111111121111111111

Findet Den Richtigen Wieg zu dem Viereck B ‘

Quiz (Haded.H)

Wer gewinnt die eine Million €

Ist eine Ananas eine Pflanze, Baum
oder eine Wurzel

. BERLIN . PFLANZE

. COTTBUS . BAUM
. POTSDAM .WURZEL
Finde Denn richtigen weg?

Was ist die Hauptstadt von Deutschland?

] > A y ' )
y e € Ny
c 4

Qx,/

Finde die Verdnderung! (3 Unterschiede)
T o oy Ok
= [

Suche die Worter!

Als[plFlc[HIJL]elk[6]A]y [x[alw[z[H[B [w[T[c[E[L[B[T[U
E(w[rR[T[z[u]i|c|rR[N[B[A]v|c|w[a[T|Y|x[E[c[p[D|W[w][O]S
BAIN|W[E[R[T|v]|z|M|P|a|w]|E[E|s|c[rR[U[N|K|L[G[R]A]U]G
ale[s[Nn[cle[z|B|i|F|R|T|Z[u[rR[D|R|Xx[Xx[O[T[J[Js |G |R[F]|F
Alc|r1[i]x[H|NJeafUlP o]t |T]e[T[clo|rR[1|T][L oL [N]J
vyIN[JJuls[e[Blt[H|sIp[Flc[H[z[R[H[V[Xx[R[T][V][T[s[k]L[D
wls LI [F]s[rRImM[EJO]A|v[A[R|u[Aa[k[B[B[H[A]I[A]F[1]Zz]s
slclis|clulrlorRIvIx[y[s o[t Julir[N[L]r]y[n[u[T[Z]R]F
X INJR[ Al [v]c L klH|k [y o]y [E[mM[a[M|T]A[Gc[A[M][A[H
E[1[c[als[p[Flc|n[s[s|a[T[c [P [Kk[H[L]u[Vv[R[c[c[E[B[W]F
plz[N[L|F[s]cla|L|L|alp|p|w[U[N|p[G|[F[s|a[v|Dp[s|v]H]H
Gle[Blafulm[o]s[clvip[B[s[BlalL[i[L[alp[s]|c[ec s [c[c]F
JINJAl[sINJLIN|e[s[R[H[E[F[s[s[rR[s|A[p |1 [N[k [T [x][s]E
Ls]a|[n[H[1 [s|p|NJE[k[k[L[rR[D[H|c[v]O s [K[s|[T[N[Y [TV
plclls|rfclr|s|rRIA[T|z[E|L[F L]c|n|0[k[D[E[W]E[1[R]S
alwle[R|T]z[u[1 Jo[p|U|als|D[F G [H][s [w[L[6]A]Y [x]|c[v B
N|M|R|[O|S|[A|S[D|F[G|H[J|K|L|OJA|Y|Xx|C|AB|N|M|Q[W]|E R
K [x[vctk[pJulnk[e[L]c[R]O[N[s[c[Dp[s[A[rR[P[O ]I [ulz]T
plFle[H [k[tjoiJulz[t|r]E[D[Fy[Lt[Aa]v]s]z]p[s]a]z]e

Beruf, Erzieherin, Apfel, Baum, Rétzel, griin, rot, blau, pink, schwarz, grau, lila, gelb, orange, weiR,
rosa, dunkelgrin

Die Ritselseite ( Alexander A.)

1. kreuzwortritsel

1) 1. Im Jobcenter vermitteln sie Arbeitsplatze
4P [i | o |t 2. Der Kellner bedient Leute im Restaurant
SP|b 3. Ein Pfleger kimmert sich um kranke oder alte
o |¢ 2.K Menschen.
P f | r
3 - e g Ie 4. Der Pilot steuert das Flugzeug
i n
6A | r B t | 5. Die Polizei sorgt fiir Recht und Ordnung
e e n 6. Um Arzt zu werden muss man Latein kdnnen.
i r e
¢
2. Wenn du die i durch einen ersetzt ergeben sich 3 sinnvolle Begriffe.

Losungswort Losungswort Losungswort

Pilot

Lotse Tankwart

3. Hier befinden sich Berufe die aber alle zusammen geschrieben wurden .Trenne sie.

Wie viele Berufe stehen im Kasten drin: 67

4 1} orter, stelle die so um das sich Berufe bilden

Raumer: Maurer Polit: Pilot Cohk: Koch Ganers: Sanger
Flepreg: Pfleger Lozipits: Polizist Rztahnaz : Zahnarzt

Uerisfr: Friseur mitztersin: Netzmeister Tobe: Bote

Das coolste und beste Riitselseite der Welt! (Lilli H.)

2. Wie lang geht die Ausbildung \
als Flugbegleiter/in?

Schreibe unten die richtige Antwort hin.

Ve
1. Wie viele Piloten fliegen mindestens in einem
Passagier Flugzeug?

Schreibe unten hin welche Antwort richtig ist. / S) 1-2 Wochen
L 0)5 B)2 H)1 G) 12 Wochen
E) 6 Wochen bis 4 Monate /
Vs N
3. Wie sollte man die P iere als Flugbegleiter/in behandeln?

Schreibe die richtige Antwort unten hin. /
F) Unfreundlich R) Hilfsbereit, nett und freundlich J) Genervt und Unsympathisch

5. Gibt es eine MindestgréBe wenn
" - -

4. Kann man bei Turbulenzen abstiirzen? man Flugbegleiter/in werden will?
Schreibe die richtige Lsung hin.

N) Ja Natiirlich  U) Unwahrscheinlich ~ A) Nein Schreibe die richtige Losung hin.
-

F)Ja T) Nein D) Ja 1,90cm

Losung: BERUF /

6. Finde die 17 Worter in dem Suchsel und markiere sie.

A|/H|L|P|IN|K|C|O|C|K|P|I|T|G|A[O|B|M|G|V|J|RIM|U|C|K|N
ulz|A[M|P|A|[J|A|[K|T|G|E|T|R|A|N|K|E|R|[O|L|L|E[R[H|Z|D
S|L|N|Z|A|K|G/N|H|Q|Q|U|L|T|U|R|{B|U/L|EIN|Z|E|N|K|H|O
B|P|D|Q|S|L|UID|P|M|V|N/HIA|X|O|[X|L/O|L[R|R|R|KIM|T|C
I'|H/E/W|D|Y|R|U|G|P|C|R|EWK|V|Z|L|P/OINIOJU|P|K|V|Q
L|{W|B|E|F|X|O|N|/K/N|K|O|Z|B|L|X|J|M|Y|P|K|B|F|L|O|D|S
D|Q[A|R|GM|L|G|E|D/B|L[I|J|T|Y|G|O|L|P|H|N|Y|M|F|F|S
UM[H|T/H T|B|WM|QF|L|U|/G|B|E|G|L|E|I|T|E|R|ID|F|[Z|X
N|{Z|N|Z|J F|E|X|O/MP|O|E|O|E|T|E|T|Q|L|Y|P|E|Z|E|R|J
G|R|V|C|H|E|C|K|L|[I|S|T|E|X|R|W|PM|Z|O/U|O|I|Y|R|F|G
F|L|U|G|Z|E|U|G|Q|x|R|B|L|O|U|V|O|Z|B|T|F|ID|S|B|H|L|O
UW[Z|U|K I|N|Y O/HM[UJU|V|F|EIN|C|UJU/U|[D|EJUIO|A|A
RIN(T|[I|L|W/W|Z|E|I|T|V|E|R|S|C|H|I|E|B|UIN|G|F|H|H|Q
B|/W|O|O|G|P|A|S|S|A|G|I|E|R|E|I|K|O|/T|S|R|U|H|G|F|F|X
O|R|E|N|D|P|O|EM|P|U|V|J|D|Y|S|E|R|V|I|C|E|V|O|U|V|L
(Ausbildung, Flugzeug, Passagier, Beruf, Pilot, Landebahn, Flugzeug, Reise, Service, Koffer, Crew,
Zeitverschiebung, Getrankeroller, Checkliste, Cockpit)

7. Verbinde die Worter die Zueinander gehéren.

Flugzeug Bordpersonal Landung Sicherheit Koffer

Airplane Safety Suitcase Cabincrew Landing




Labyrinth StraRenbahn Ritsel (Christian K)

(Alina H) SUCHEN SIE ALLE ZAHLENKOMBINATIONEN: SIE KONNEN WAAGERECHT, SENKRECHT,
DIAGONAL, ABER DIE KONNEN AUCH VON UNTEN NACH OBEN.

Aliite alan it gn W W 1] 35621, 84563, 43576, 02634, 04618, 12345, 16389
das Fotostudio 65739, 82783, 99999, 08642, 24680
J» I 3/6/8|/6(3/9(4|8/4|7|/3|0[/4|6/9|9|9|9|9|7|5|3|1|7]|7
Ll - - 8/o|8/2|1/3|6|3|9|3|8|5|7|4|7|3|7|9]1|3[5|6]4|9]|8
— 4/1/6/0(9/4(8[(1/0|4/8|6|6|2/9|4|7|1|7|/9/6|4|3|3|7
——— 5/5/3/3|8/4|0|4|8|3|8|1|5|2]|0|4|5|3[1|4|9|5|0|2[3
Fotostudio . 6/0/8/6|/8/8|3|4|4|6|3|0|7|4]/1|5|3|5[8|2|7|1]|7|3]0
, 4’ T 3/7/3|5|6|7|2|9|7|7/6|1|4|5/9|4|8|7|7|6/1|/8]|9|9|3
F _’j U 5/9/6|/4|1/8|4|6|/8|7/9|3|1|6/8|7|4|/9|3|/1/6|8|3|5|2
‘ | 1/8|2/9(2|7|6|1|4|2/9|3|4|8|1(1|8|2(|9|1|3|9|3|8|4
‘ 9|7|2|8|3|4a|6|5|7|1|9]|4|5|3|8|8|2]|9]|1|6|3|7|9|4]|8
2/a|2|7|3|3]|1|5|9|4|3|6|8|5|2|7|5]|1]|1|7]|2|8|3|2]7
1/6/3/4/1(6(9|/1(8|8|7|5|/8|4|1|7|2|9|4|9|3|8|7|6|4
‘ 1/7|8(2|3/2|4|8|7|7|1|9|4|7|9|8|4|5|9|4|7|2|5/6|3
7/411|/9(3/0|1]|2|8|3|/7|6|4|9/1|4|9|5|4|/6/1|9|6|7]|9
ﬁ 6/8/4|5(3/8|8|9|5/1/2|3|4|5/3|9(3|7|4/9/9|/5|/6|7|8
2/4]/6|/8|0|/5|3|1/9|8|/5|6|2|5/2|9|1|3|8|9|/2|4|6|9]|7
Bilden Sie aus diesen Buchstaben richtige Worter! Suchen sie die Fehlenden Buchstaben aus den Kéastchen heraus
BAUM, VOGEL, BLUMEN, SONNE, BL ATTER, wepvn E|DEEH € PUOH Cla|sIDIX
7 O|E|T|ER WP OM| K W E|T|Z|R F|T|E|B |V
WASSER, FROSCH, HOLZ, GRAS, s AID/IF|e€ J |ClYIX [N L|/J|/c/DlA MIBID WU
FLUSS, SCHNEE, REGEN, BUSCH, LK HY s jaAjejL Qs |[FIHKY L QDp/Z|I
N | B |V C|X L |T|7Z|U|D MIN|X| B |V O |€|J) K |N
HIMMEL. M F C 7]
Finden sie die richtige Antwort
Traube

Wie breit sind die Schienen der
Cottbusser StraRenbahn?

Wann ist die erste StraBenbahn in Cottbus
gefahren?

Fiille die leeren Felder so auf, a) 1435mm breit  richtig a) 2006 falsch

b) 1436mm breit falsch b) 1903 richtig
Zahlen jeweils die Zahl
darunter ergibt. In der

zweitobersten Reihe aufSen
steht jeweils die gleiche Zahl
wie im schrdg
dartiberliegenden Feld. In der
obersten Reihe sind nur
einstellige Zahlen einzutragen

Wan ist die erste StraBenbahn
gefahren

Wie viele Kilometer hat die langste
StraBenbahn Linie Cottbus

a) 1855 richtig a) 35,3 km richtig

b) 1869 falsch

b 39,5km falsch

Rétzel der Zukunft (Lukas B) Einfaches Rdtsel (avins.) V
W Q|T|k|[F|L|A[F|K|/H[{W|[J|[W[L[H|[K|[G|K|W|[M|[Z|L|[K|F|[L|H|F Errate den Beruf in der Beschreibung.
K|F|P|A|F|P|G|K|P|O[U|G|M|I|D|E[N|A[H|G|G|E|E|A|Z|M]|Y 1. In diesem Beruf bringst du Kindern etwas bei. L E HR ER/IN
P|{S|A|O|S|L|P|U|[F|F|Y|[C|H|R|H|F|[I|D|P|M|B|H|A|VIM|K]|U 2. In diesem Beruf fliegst du ein Flugzeug. P I L O T/IN
D|Q|Y|G|C|T|Z|O|A|Y|G|A|M|E|D|E|VIE|L|O|P|E|R|G|G|F]I 3. In diesem Beruf verkaufst du Medikamente. A P O TH E K E R/IN
LIH|B|[X|V|MIAJU[S[E|A|X|[Z|X|C|Z]|KIM|A|S|S|Y|M|G|R|F|Q 4. In diesem Beruf verkaufst du Gebéick. B A C K E R /IN
T|JUIVIRIE|S|FIT|X|D/Z|K|Z|JIBI|CIR|PIX|C|FIQIG|GIU|L]|V 5. In diesem Beruf hilfst du Menschen im Gefahr. P O L | Z E |
Jli[rlsTufolk[T[ulv]oe|t[z]olc|k[E[N[L|R[W[J[D[F|ATE[H
T|VIM|[G[J|[A|J|G[V|R|B|A|J|[O|H|[B|A|O[O|H|I|O|G|H[J]|U]|U
AlcIx[pli]alp[H]s[y]F[rR[Z[A]W TleE|[R|T[F[k|Gc[E[Zz]z[z
NIcIMIKTILlel T Ttiolslclal 1 RI™M 2 ol Flelyzlz[RIW[ I [a Hier verstecken sich 10 Berufe, (senkrecht /waaggerecht)
O|TIRIV]Y[R|TIX[E[N|G|L]|o[P|G|Y[Vv]c|v|L][z|[s[v|I|J]HD B|K|I|Z|E/H/B|U|P|I|O|U|UIDIC|O|H|D|L|C|Z|T|I|A|L|T|F
RIR|O[A|H|O|c|c|L|E[T|S|H|E|[G|P|I|R|O|D|[K|A|S|I|G|M]|B O|/R|TIN|E X DM E|C|HAIN|I|K|EIRIO|K/U|N|A E|G|S N|R
klolv[r]e[pfofs[pli[e[t]e[k[mla[T[z]cL]y[m[k|[w|k[s]F[u
x [Jlk[m[plz][alv[s[k[a[T[v][B[x|[k[A[x[s|u[T[F[L|Dp[B6]V]U S|A|F|E|O|D|K|E|P|U|G|T|H|B|C|EH|PILIP|A|P|O|E|B|E|X
FIn]z[alw[s|s|k[n[ulpP[c]D|[FloR][T[N][I|T[E|[I[P[A]lXx]Z]A QN|G|J|L|E|R|Z|I|H|E|R|A|B|K|P|S|O|E|I|G|I|H|R|T|Z|S
(Tastatur,Maus Kreativitat, Bi irm, Vi iele,Game D ) LIKM/S|C|A/R\B|E|I|T|F|H|H|Z|R|Q|L|M|B|D|L|C|D|H|EW
E|E|N|F|E|U|E|R|W E|H|E|R|C|D|R|L|I|E|R|E|O|H|N|W|A|C
Suche das passende Wort 1. Tastatur 2. Bildschirm N|N| E|E|B|A|C|N|D|B|U|E|U|R|O|U|C|Z|A|F|O|T|A|E|S|I U
a R|S|TWA|U|I|U|K|R|A|G|E|L|F|F|G|E|R|A|R|R/N|R|N|F|L
‘ G 0 X|C|\P|Y|B|F B|A|S| EM|L|T|K|S|Il|Q|Il|C|T|LIN|I|C|T|R|H
° E|H|P|R|Y|W|N|\H|A|S|E|E|L|Q|S|S|X|C|HH KWFHKI|L
‘o N|\W|T|T|S|A|U|E|H|E|C|D|D|K|Y|C|E|V|I|DA|O|B|A|D|S|A
° C|\E|E|B|!/|K|H|Q|L|E|H|R|E|RIX|H|L|N|T|L|R|F|U|L|R|E|Z
° H|s|K[R|T|H|H|R|T|1|M[s|1|E[L|N|1|N[E|R|Z|E|P|L|A|U|Q
Die Bustaben sollen dir helfen die passende Losung zu finden. J|T|Y|B|T|X|R|KUH|C|KIH|E|SIAWO|K|X|TQJ|OURH
A-Z-1-26 N|E|/S|O|E|A|C|V|F\W|I|S ND/S|CIHIA|T|CH|lU|C|J | K|A|K
131 [5 [1 [12]1a]2322[11[16[12]10[17]| 1. Maus FIR[IIS|RIK|I|N[AJU|TIOQ|T|B[Q[VIM|J|Y[S|L|VIMRIG|B
MIAJE JAJL N WV K P ILFIQ PILOT POLIZEI BABYSITTER LEHRER FEUERWEHR KRANKENSCHWESTER
2312411211219 1261241 1141161817 |17 ERZIHER MECHANIKER ARCHITEKT ARZT GERDNER FRISEUR
wix [L |t |1 |z |x |A|[N]|P |R |G |Q
2. Tastatur .
1[20]1 [19f[20(1 [20]21]16[3 [19]10]1 Quiz Fragen
AT |A|S |T |A|T|U|R|C|S |J |A Kreuze die richtigen Antwort an.
6 |2 |11)26|4 |5 | 191120 18152216 In welchem Beruf benutzt man | Wie wird das Wort richtig Welcher Kontinent ist der
F B K|z |E|F|S KT ROV ]P ein Stethoskop? geschrieben? grofite?
(73 11 E :3 EZ ;3 ;AS ; 61 ;9 17 29 ‘: (F) Arzt (A) Mediendesigner (K) Afrika
a (D) Feuerwehr (L) Médiendiseiner (B) Europa
Los Finde das Ziel. (P) Polizei (S) Mediendieseir (H) Asien
Welches Land ist das gréfite? Wie viele Léiinder gibt es? Wie viele Kontinente gibt es?
e — ‘ ‘ | (N) Deutschland (1) 204 (R)7
— /T I (R) Russland (M) 195 w6
—8 ‘ (0) Gsterreich (E) 194 (2)8
|

4’—‘4“—‘— ‘\EII Losungswort: F A H R E R =
L ‘ ‘ B : \ Z3hle die Sterne! Wie viele Sterne gibt es? Losung: 21




(Tristan 2)

Piloten Ratsel

Rétselseite (timw.)

1) Hier Sind verschiedene Jobs versteckt finde die verschiedenen Jobs und unterstreiche sie!
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Dachdecker, Bauer, koch, Lehrer, Designer, Geigenbauer, Gartner, Backer, Pilot, Techniker

Finde die 13 Waérter die im Suchsel versteckt sind (Viel Gliick!).
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Die Wérter kdnnen senkrecht, Waagerecht, Diagonal und Horizontal sein.

Seitenruder, Trimmruder, Hohenruder, Pilot, Fligel, Boeing,

Die Woérter sind: Flugzeug,

1) Wie viele Vierecke siehst du kreise sie ein!
2) Finde alle 8 Sterne und kreise sie ein!

Emirates, Airbus, Passagiere, Cockpit, Copilot und Triebwerke.

3) Helfe den Arbeitern die Baupléne (1) zu finden damit sie Weiterarbeiten kénnen!

4) Finde die 6 Monde und kreise sie ein!

MECHANIKA

Du sollst die frage beantworten und das Losung finden

EINFACHE RATSEL AUFGABEN (Aldiari.M)

(>

1. Wann wurden die ersten Autos gefahren?

In jedem Feld ergeben die Buchstaben eine Zahl,

finde selbst her raus welche zahlen in den Felden stehen.

1886

Tipp: alle zahlen sind unter 500 und aber 20

204

108

407

d?

gibt esin D

2. Wie viele Autor

Fhle die Liicken aus

3

Tipp: es geht ums Wetter

Markiere die richtige

3. Was ist das schnellste Auto der Welt?

(Ford ) Lamborghini Ferrari

<SSC Tuatara )

Markiere folgende Substantive:

Wetter,Stift,Schlamm, Haus,L

Oberschul

Wolken,Museum,Ente,

Liebe,Niere,Spielen, Studio, Jacke, Springseil,

eben,Augen,Esel,

Farb

e,Ball,Plakat
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Ford, Lamborghini, Ferrari ,Volkswogen; BMW; Audi, VW, Kia, NIO; JEEB; SUZUKI; SKODA;

LANDROVER; HONDA; TESLA; TOYOTA; SEAT; MAZDA; OPEL; TOGG; SMART; BYD;




BUNDESWEHR RATSEL (Luca.B)

3

Wie viel Spieler spielt in einem Spiel?

FRESE £iF

Wie viel champians league hat Real Madrid gewonnen?
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R z L [0) H T T A F E
o| 1 | A E|P|]E|L|E | D]|A
N D Y P S F S | T N
A A G P F F S S D E
L N W H A A L A N D
FINDE FOLGENDE WORTER: KAPPMESSER :: PISTOLE :: MAJOR :: GRANATE :: MARINE ::
D E S A A K R o o s GERNERAL :: MASCHINENPISTOLE :: BUNDESWEHR :: MASCHINENGEWEHER ::
o) D N M A N E T T H STANDARDGEWEHR :: PILOT :: SCHARFSCHUTZENGEWEHER :: SOLDAT :: OBERST ::
R T 7 E T H T H D G LEUTNANT :: FELDWEBEL :: GEFREITER :: ADMIRAL :: FAHNRICH :: KORPRAL :: HAUPTMANN ::
ADMIRALARZT.
L N A A m E S S I Y FINDE DAS LOSUNGSWORT
D E M B A P P E D M
(B) General (R) Soldat (W) Leutnant (N)Admiral (D) Oberst (E) Major (H) Feldwebel
K A N E S F D S C A
(D) Gefreiter (E) Korporal (S) Vizeadmiral (U) Hauptmann (S) Generalarzt (O) Fihnrich
S F G G N E Y A R (L) Hauptbootsmann (A) Admiralarzt (T) Oberfdhnrich
Finden Sie diesen Namen: Ronaldo, Mbappe, Messi, Pele,
. Losungswort: BUNDESWEHRSOLDAT
Zidane, Neymar,Mane,Kroos,Kane,Haaland
Lésungswort Ratsel
(Nour-A)
i ? Pfadfinder- Quiz (Ralf b eine Aufgabe ist, dass du die Fragen
Welche Spuren ist das’ 1 4 (! ) test und das | + findest.
a) Fuchs b) Wolf
¢) Hund d) Dachs 1. Welche Programmiersprache wurde am meisten benutzt?
Welche Spuren ist das? 1 2 3 4
C) Fuchs b) Meise c)
Taube d) Rabe Javascript
finde das Banner und den Sternund
ein Eimer?
2. WelcheP am nicht b 3
1 2 q
Was ist das fiir ein Pfadfinder Zeichen
a) sperre b) Wolfling ‘
c)grau wolf d) Pfadfinder
3.wie heiit Programmie:
Wer weiR denn so was? Finde aller Baum arten Brendan Brendan Richard
Eich Eich Stallma
e|flgle|m i|nje|-|e|s|clh|efp|z|w|ajc|h|o|l|d|e|r|[f|h|h
slvlzv]e elalk|Qfa|i|fle|la|h|o|s|a|l]|- elifd|e|x|y|h
clc|c|i|x|p|l|ijlalu|h|b|é|r|s|c|b|bfe|r|fg|-|ull|m|leln|v|b LBsungswort: K | M
hih|k|h|r|jelw|n|s|i|ofe|h|{l|e|uli|flell|d|-|u|l|m|e|/m[I]|f
w|t|p|ile|b|t|b|t|t|r|a|e|le|l|b|n|w|e|i|s t|la|n|nje|als
= - = o]
ale|lala|f|lw|le|ula|t|n|l|rfd|k|-|i|d|qgle|p|6|lU|la|w|le|[t|z]|t
— — Setze in die leeren Késtchen Zahlen so ein, dass die Rechnungen waagerecht und senkrecht stimmen . Auf dem Notizzettel
riplk|n|p|le|s|c|n|e|h|w|r|f|i|t|e|s|s|-|k|a|s|t|a|n|[i]|e]|u h . . .
ast du Platz zum Ausprobieren — viel SpaR dabei!
z|flg|i|n|p|r|h|ilk|w|c|qg|s|r|o|j|k|o|lr|b|-|w|e|i|d|e|r]|t
e|ll|f|dle|e|e|e|le|lh|h|a|d|s|s|r|g|w|i|ln|[t]|e|r-|]l|i|n|d|e]|Xx
rfujulh|flalw|s|l|e|v|o|g|le|lc|le|w|r|o|s|s-|k|a|s|t|a|[n|i]|e
I|m|l|e|ble|r|fle|s|c|h|ejalw|6|le|d|h|a|l|k|c|d|f|h|d|b|m 4\4/+1810121=131416 114|0|+|1/4/0/= |2]8]0
elem|h|lo|l|ufaln|d|e|r|e|ls|c|h|e|ls|c|b|k|m|e|b|n|a|f|w]|n
A - 1|2|/2|+|4|1|8|=|5|4]|0 3|4|0|#|8|6|0|= |7|0]|0
s|t|e|c|lh|p|laje|l|m|e|b|i|r|k|elg|p|h|c|i|g|d|s|a|d|r|y]|a
llu|k|als|s|d|e|s|a|x|y|c|b|n|r|le|vi|e|lr|jlals|m|[i|n|l]|k|h
- = - 1/9/6|+|7|1|0|=|9|0]|6 9|9 +|1]|0]|d|= |2]|0]|0
viife|l|-|g|l|u|lc|k|-|e|u|lc|h|r|a|l|f|lale|t|m|n|el|i|n|al|k o
1)Fichte 2) Tanne 3) Eiche 4) gemeine-esche 5) Hasel 6) Rot buche7) Larche 8) Kastanie 9) ilslol«lalslol=13]ol0 ololslalolel=l9lols
Robinie 10) Schwarzerle 11) Stechpalme 12) Ulme 13) Pappel 14) Eberesche 15) Quitte 16) - -
Holunder 17) Pflaume 18) Esche 19) Ahorn 20) Kiefer 21) Zirbe 22) Eibe 23) Birke 24) foher
25) Erle 26) Ess-Kastanie 27) Wacholder 28) Sal-Weide 29) Berg-Ulme 30) Feld-Ulme 2|0|0/+|3|1/0|=|5]1|0 5|9|9(+[3|0]1]|= |9]|0|0
31) Korb-Weide 32) WeiR-Tanne 33) Winter-Linde 34) Ross-Kastanie 35) Hainbuchi S

Finde den weg




Wie schl

e

lau bist du? (Henry J.)

\

POLIZEI -BRANDENBURG (Majid H.)

Was hat der Polizist immer bei sich?

A) Handschellen
B) Schlagstock
C) Helm

D) Taser

Was hat SWAT immer bei sich?
A) Starke Waffen
Schutz weste

B) Handschuhe

A nan

Verkehr Umwelt
2.
a) Bauarbeiters a) Schlagstock a) Spachtel
b) Architekt: b) Kasse b) Bleistift
c) Polizist c) Beton Mischer c) Kartenscanner
d) Kassier d) Bauplan d) Pistole
3

a) Man ich raste aus ich zieh den Stecker.

b) Ich hab kein Bock mehr, ich auf.
e) Aber ich bin mitten in einer Runde.
g) Mist jetzt habe ich verloren.

c) Wieso ist es so anstrengend.

d) Mama sagt ich soll essen kommen.
f) Sie sagt ich soll Pause machen.

h) Ok ich komme, was es wohl gibt?

4.

a) Bankkaufmann b) Architekt c) Backer

d) Polizist e) Schoffér f)Fahrlehrer
g) Ordnungsamt h) Lehrer i) Jugendamt
j) Hausmeister k) Mechaniker 1) Lieferant
m) Bahnfahrer n) Zahnarzt o) Chirurg

5.
a)Polizei = Miillauto: Taser

c) Metzger = Ofen: Messer

e) Pilot = Stall : Flugzeug

b) Rennfahrer = Anker : Helm
d) Backer = Schlagstock : Brot

f) Klempner = Gartenschere : Pémpel

Wie heilt es richtig?

Kreise das richtige Wort ein, finde das Ldsungswort.

(S) Pravention (D) Prevention
(C) Ordnungswidrigkeiten

e (H) StraBensicherheit

(U) ordnungfichkeit (Y) StraBenordnungheit

(L) Sicherheitdienst

(W) Kompetenzheit

(P) ordnungmdilledienst

(T) Prefention

(Q)Drogen ist gut
(N) ordnungverker
(L) Sicherheitdienst

(L) Pretsiton  (Z) Packtion

(H) Ordunggswiedriegkeiten (A) Ordunggswiedriegkeitest

(J) rauchen ist totlich (U) rauchen ist gut

(E) Kompetenzzentrum (X) Kompetenzzzeit O)

(D )ordnungkeitn

(P) ordnungmiille

Kompetenzzentrumenen

Losungswort: __

Finde 20-mal ,,Pistole“ im Gitter! (Senkrecht, Waagerecht, Diagonal)

PlPIL |O I{s|tlo|t|E|T|Dp|1|T|U|P|I|S|T|O|L|E|T|P|U|T]|P
I|Q|R|I|A|/D|D|G|F|S|Q|Q|E|D|S|W|/A|D|S|PD|Z|W|I|E|P|Q]]I
s|1|P|E|E|J|K|P|O|S|WDIA|S|D/W|/PD[I|T|[Z|T|S|A[D|A|V]S
T|IU/E|T|R|T|P|I|S|T|O|L|E|R|R|R|Z|S|R|P|R|T |WQ|T|W|T|T
o|/T|A|L|O|D|P|S|O|I|H|Y|[J|D|S|E|[T|F|V|R|O|C|C[M|I|U|W|O
LIF[t|1|[H|L|E[T|U|I|C|K|B|A|F|O/M|P|R|L|T|A|P|A|U|R|P]|L
E|R|V|V|V|T|Z|O|V|Z|T|E|O/M|LM|I|W[E|C|S|S|P|O|P|I|E|E
Plplz|E|w|/s|[J|L|B|Cc|V|L|[Z|E|M|S|M|T|F|R|L|T|L|W|S|R|S|W
S|R|/I|A/W|D|S|E/N|V|E|NW|V|T|P|I|S|T|O|L|E|H|T|K|U|S|S
W/ T|E|S|T|T|X|W/M|B|B|R|I|O|T|R|O|R|T|R|T|T|O[I|D|E|N|G
S|T|T|E|T|U|S|F|R|H|B|V|L|S|E|E|R|S|P|E|T|L|G|R|S|U|M|G
S|E/U|Q|R|O|I|G|T|T|N|E|G|S|W|A|A|E|H|G|E|F|O|E|A|E|R|L
RIR/I|I|R|R|L|I|I|WM[BWT|Z|E|R|[L|I|C/H|T|I|Q|W|R|E|O
Pli|s|T|o|L|E|E|O|L|H|E|Q|/A|E|W|P|I|S|T|O|L|E|O|S|E|R|A
Pli|s|T|o|L|E|E|T|T|[S|E|R|L|E|/H|U|D|X|V|A|O|K|D|L|R|T|Z
ujt|ojvio|y|A|a|W|R|T|Z|O|U|I|O|P|O|L|O|R|E|D[F|G|H|U|V
Pli|s|T|O|L|[E|H|J|K|L|T|W|P|I|S|T|O|L|E|E/R|T|E|S|D|F|G
Y|A|S|F|R|Z|K|K|J|V|s|c|D|D|O|Z|T|G|H|Y|X|C|G|A|A|Y X |C
C|I |X|F|O|L|/H|T|F|I|D|R|/R|Y|W|D|F|V|B|NM[Z|I|Q|W|E|R|T
PID|C|R|G|J[Z|E|P|C|[V|H|G|F|P|I|S|T|O|L|E|D|S|P|O|I|U|Z
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